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Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação (CAPOG) 

realizada no dia 13/06/2022, na sala virtual do Google Meet. 

Presidência: Marcus Vinícius Pereira (Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação) 

Conselheiros: Aline dos Santos Garcia Gomes (Ciências Agrárias); Juliene Antonio Ramos (Ciências Biológicas); 

Débora Leandro Rama Gomes (Ciências da Saúde); Thiago Muza Aversa e Marcelo Alberto Vieira de Macedo Junior 

(Ciências Exatas e da Terra); Alexandre Maia do Bomfim (Ciências Humanas); Albertina Maria Batista de Sousa da Silva 

(Ciências Sociais Aplicadas); André Rocha Pimenta (Engenharias); Morgana de Abreu Leal (Linguística, Letras e Artes); 

Guilherme Cruz de Mendonça (Multidisciplinar); Patricia Grasel da Silva (Docente Pós-graduação Lato Sensu); Thiago 

de Ávila Medeiros (Discente Pós-graduação Stricto Sensu); Giselle Rôças de Souza Fonseca e Janaina dos Santos 

Nascimento (Docente Pós-graduação Stricto Sensu); Isabel Scrivano Martins Santa Bárbara e Marcela Brandão Cunha 

(Técnico-administrativo). 

Ausências: não houve. 

Secretário: Alexandre Ornelles de Oliveira. 

Convidados: Adriano Gomes da Cruz (Coordenação do Programa de Pós-graduação em Ciência e Tecnologia de 

Alimentos / CRJ); Sheila Albert dos Reis (Diretora de Extensão, Pesquisa, Pós-graduação e Inovação / CRJ); Luciandra 

Gonçalves da Silva e Marcia Cristina da Silva (DPPESQ/PROPPI); Patricia Silva Ferreira (DIRAGI/PROPPI). 

Início da Reunião: 09h40. 

 

ASSUNTOS AÇÕES DISPOSIÇÃO 

1. Informes 

O presidente, depois de aprovada a pauta, apresenta os informes: (i) 

editais integrados receberam número recorde de submissões de projetos; 

(ii) editais unificados da pós-graduaçào lato sensu e stricto sensu 

rececem inscrições de hoje, 13 de junho, até 14 de agosto; (iii) IFRJ 

submeterá projetos dos campi Volta Redonda e Niterói, contemplados na 

fase 1, à fase 2 do Edital SETEC/MEC nº 35/2020 de criação e ampliação 

de Laboratórios Maker (IFMaker); (iv) Projeto BioPolMaker 4.0 

aprovado pelo IFRJ na Chamada Pública MCTI/FINEP Materiais 

Avançados e Minerais Estratégicos com cerca de 1,3 milhão em parceria 

com o campus Duque de Caxias do IFRJ e a start up Polimex com apoio 

da FACC teve extrato de convênio publicado no Diário Oficial da União 

na última sexta-feira, dia 10 de junho. 

 

2. Aprovação de Ata 
O Presidente consulta o Conselho sobre a ata da reunião ordinária 

anterior, realizada no dia 09/05/2022, que foi aprovada por unanimidade. 
Aprovação 

3. Criação do Curso de 

Doutorado Profissional em 

Ciência e Tecnologia de 

Alimentos do Programa de 

Pós-graduação Profissional 

em Ciência e Tecnologia de 

Alimentos (PCTA) do 

Campus Rio de Janeiro - 

Processo SIPAC nº 

23270.000827/2022-42 

O Presidente agradece a presença da Diretora Sheila Albert dos Reis e 

passa a palavra a Adriano Gomes da Cruz, que faz uma breve 

apresentação, destacando as alterações no Projeto Pedagógico do 

Programa de Pós-graduação em Ciência e Tecnologia de Alimentos 

(PCTA), que já oferta Mestrado Profissional, para a oferta do Doutorado 

Profissional. Após sua fala, o conselho apresentou suas colocações sobre: 

(i) explicitar a área de concentração do programa no texto projeto (p.36); 

(ii) detalhar a evolução dos egressos em atendimento ao documento 

orientador de APCN para submissão de Doutorado; (iii) preocupação 

com a carga horária dos docentes considerando os diferentes cursos em 

que atuam e a possibilidade de proposta de abertura de uma graduação na 

área de Alimentos visando à consolidação da verticalização; (iv) objetivo 

do doutorado englobando apenas a linha 2, sendo necessária a 

incorporação também da linha 1; (v) esclarecer processo de seleção para 

o doutorado; (vi) prever a categoria de visitante, tal como na portaria da 

CAPES sobre docentes; (vii) enquadrar os docentes com notório saber 

em uma das três categorias previstas pela CAPES. Após discussão, com 

as sugestões apresentadas, a proposta de criação do Doutorado 

Profissional em Ciência e Tecnologia de Alimentos do PCTA foi 

aprovada por unanimidade. 

Aprovação 

Assuntos Gerais Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 11h.  
 


